

从“城市中的公园”到“公园中的城市”

——溪畔·乡贤里助推花溪公园配套服务再升级

11月9日,恰逢周末,贵阳市民顾望成邀好友游花溪公园,休憩之余发现“新宝藏”,一旁的溪畔·乡贤里已然开市,这里聚集很多深受年轻人喜爱的休闲业态,让他们直呼“来了地方”。

“以前在花溪上的大学,这么多年过去了,花溪公园依然这么美,公园外圈的商业越来越繁华,两者完美融合,给游客带来更好的体验。”当天,顾望成携友人一起漫游花溪,邂逅公园美景,共享休闲时光,在溪畔·乡贤里度过愉快的周末。

溪畔·乡贤里是贵阳首个公园内的非商业综合体,坐落于花溪公园,位于花溪河畔,其独特魅力在于将自然美景与丰富多元的餐饮娱乐体验完美融合。

今年“十一”黄金周,溪畔·乡贤里正式开业,约20000平方米的体量,包含文创体验、咖啡汉堡、日咖夜酒、商务宴请、森系小吃汇、果汁茶饮等业态,坐拥刘雍美术馆、芝圃、花溪文化艺术中心,致力于在美丽的花溪公园构建“长在公园里”的商业体,为顾客提供“入园公园小时光,入园城市大繁华”的别样非标公园商业体验。

据溪畔·乡贤里运营部主管屈邵杰介绍,溪畔·乡贤里重新定义“城市微度假”,从开始构建休闲、微度假、亲子、餐饮等一站式休闲社交空间,让更多人能够从这里出发,开启绿色文化漫游,共享休闲时光。

行走在溪畔·乡贤里,可以看到有很多文艺小店,小店在制作销售手工文创产品的同时,更在传承民族传统文化。

“七楼·守新造”的店主潘琪曾做过河流保护的生态志愿者,因此,她对花溪河有着不一般的亲切感。听闻溪畔·乡贤里招商消息后,她决定将小店搬来这里。

“晚上,坐在店里创作时,甚至能听到虫鸣声,特别能让人静下心来。”潘琪说,目前,小店还在试营业,主打呈现传统纹样的蜡染、扎染文创产品,也有扎染体验,能让顾客体验扎染作品的完整制作过程,让“有故事的产品更适合有趣的人”。

同时,溪畔·乡贤里还注重引进配套商业,在给花溪公园周边带来新视觉、新味觉和新体验的同时,也为提升花溪公园大商圈的能级档次注入商业新活力。



游客在溪畔·乡贤里游玩。

“溪畔·乡贤里目前已有40多家商铺入驻。”屈邵杰说。

贵厨酸汤牛肉就是入驻溪畔·乡贤里的店铺之一。开业后,贵厨酸汤牛肉生意火爆,平时每天都要接待三百桌左右,客流量爆满时一天能达到四百桌。店长曹思思介绍:“溪畔·乡贤里的商业辐射范围基本能覆盖花溪老城区,客流量比较稳定,新引进的业态与十字街又有不同,可以让客人有更多选择,这让当地特色餐饮很有市场竞争力。”

除此之外,极具代表性的文化地标“刘雍美术馆”落地溪畔·乡贤里,在这里散发更多的文化气息。

10月11日,刘雍美术馆在花溪公园溪畔·乡贤里7号楼正式开馆。新建成的刘雍美术馆面积938平方米,展出260余件刘雍的圆雕、浮雕、挂毯、陶艺、绘画等作品及相关文献资料,展示他长达半个多世纪丰富多彩的艺术生涯。

刘雍虽非花溪人,却与花溪渊源颇深。刘雍的父亲刘剑魂是贵州少数民族三大诗人之一,曾从杜甫居住的“浣花

溪”汲取灵感,将“花忆佬”更名为“花溪”。刘剑魂不仅亲自策划并主持了花溪公园的建设,还将花溪修建的始末撰写成文并刻成石碑,立于公园的清晖楼旁的碑亭内,展示了这段悠久的历史与文化底蕴。

在溪畔·乡贤里,刘雍与父亲刘剑魂情感交织,美术馆成为他们父子之间的重要链接,更是花溪汇集艺术、文化与历史的独特空间。

据相关负责人介绍,未来,刘雍美术馆将为广大游客和艺术爱好者及市民提供丰富的展示和交流平台,让他们共同感受贵州的艺术魅力与文化精髓,探索这片美丽土地背后的故事与传承,持续擦亮秀美花溪文旅名片。

一枝独秀不是春,百花齐放春满园。溪畔·乡贤里不仅承载着悠久的历史文脉,更是一个充满活力的艺术殿堂。在这里,苗绣展讲述“花溪挑花的前世今生”;溪山春书画展展示书画的雅致美丽;孔子漫画展呈现千余位漫画大师对孔子赋予的不同形象。此外,还有各高

校的音乐研学讲座、非遗文化手工体验、青年艺术展……毫无疑问,文化和艺术是溪畔·乡贤里一道独特的风景线。

建设过程中,溪畔·乡贤里以生态文明理念为引领,深入贯彻“城中、景在城中、山水融城”,将“城市中的公园”升级为“公园中的城市”,形成人与自然和谐发展新格局。溪畔·乡贤里通过自然与商业的完美融合,正引领着一种全新的休闲生活方式。

下一步,溪畔·乡贤里将瞄准历史文化街区和非标性商业中具代表性的城市休闲空间,以松弛休闲的呈现方式展示整个项目的自然商业氛围。通过定期举办溪山春书画展、苗绣展、摄影展、非遗集市等文化艺术活动,充分展示花溪历史文化。同时,创新打造新型消费场景,提供沉浸式逛街体验。此外,联动花溪公园办好花溪河“花船巡游演绎”“路边音乐会”等系列活动,布局各类商业业态,让每一位到访者都能感受到“半城烟火半城仙”的城市温度。

贵阳日报融媒体中心记者 李春明 文/图

白云区多部门联合开展“全民消防 生命至上”主题活动

本报讯 11月14日,贵阳市白云区消防救援大队、白云区卫生健康局联合开展“全民消防 生命至上”主题活动。

活动现场,白云区卫健系统观摩人员在白云消防救援大队人员的引导下,参观了解各种消防车辆和器材等设备的用途及使用方法。消防救援人员还为大家普及如何正确报火警、紧急求助及火灾逃生等消防安全常识。大家还在消防救援人员手把手指导下,现场进行模拟演练,学习灭火器的使用方法和个人防护装备的穿戴及火灾逃生等内容。

随后,白云区卫健系统医务人员向消防救援人员开展了卫生健康保健知识宣讲和健康咨询,并围绕中医预防与养生保健概念、常见健康问题及处理、运动饮食保健等内容讲解相关知识,切实提高消防员的公共卫生保健知识。

(田婷 贵阳日报融媒体中心记者 梁婧)

清镇市麦格乡——

利用赶集日 开展整治农村乱占耕地建房宣传

本报讯 11月14日,清镇市麦格乡利用赶集天在集镇开展整治农村乱占耕地建房宣传,进一步强化基层干部和广大群众耕地保护意识,扎实做好耕地保护工作,严守耕地保护红线。

活动中,工作人员向过往群众发放耕地非农化“六个严禁”、农村乱占耕地建房“八不准”、一般耕地“五个不得”等有关耕地保护方面的宣传单页,通过现场讲解等方式为群众答疑解惑,进一步提高他们对农村乱占耕地建房管控重要性的认识。

此次活动共计发放宣传资料500余份,接受群众现场咨询100余人次。下一步,麦格乡将紧紧围绕农村乱占耕地建房管控主题,通过悬挂横幅、涂刷墙体广告、发放宣传资料、村级“大喇叭”等方式进行广泛宣传,形成良好的宣传氛围,切实将保护耕地的意识植入广大人民群众心中。

(何欢 贵阳日报融媒体中心记者 许发顺)

观山湖区嘉澜社区“侨胞之家”——

为侨解难事 华侨赠锦旗

本报讯 近日,观山湖区金阳园街道嘉澜社区“侨胞之家”收到旅美华侨舒萍通过其母亲高元学送来的一面锦旗,上书“心系侨胞解难事,服务真情暖侨心”,以此表达对社区细致关怀与周到服务的感激之情。

“感谢‘侨胞之家’,让我们感受到了祖国的深切关怀,对我们亲人的关心和照顾温暖着我的心。”舒萍说,她常年在国外工作,母亲年事已高,加上长期独自居住,她常因联系不上母亲而着急。“侨胞之家”了解到这一情况后,不仅在日常生活中时常给予其母亲关怀和照顾,还协助老人在家里安装了摄像头,使远在美国的舒萍能够及时了解母亲的生活状况,帮助她解决了后顾之忧。

带侨建,秉持“以人为本、为侨服务”的宗旨,通过图书室、舞蹈室、乒乓球室等5个阵地,突出“侨”的元素,发挥“家”的功能。通过摸清侨情底数、掌握侨情动态,聚焦“为民办实事”解决急难愁盼问题30余件;组织开展“我们的节日”“中华民族一家亲”系列活动47场次、义诊义剪30余次;组建多个文艺团队,丰富侨界人士的精神文化;组织侨界子女与辖区少年儿童开展“石榴籽训练营”“读书分享会”等活动20余次,开展“六一活动”、植树活动10余次……一系列活动的开展,不仅丰富了侨界群众的精神文化生活,而且凝聚了侨界思想共识。

据统计,“侨胞之家”服务的侨界人士约80余人。作为与归侨侨眷联系最紧密的组织,“侨胞之家”始终关心他们的日常生活、帮助解决实际问题、维护切身利益。无论是侨眷女士行动不便需办理养老认证,还是归侨金先生回国后不熟悉辖区环境等,“侨胞之家”总能及时提供有效的上门服务。

嘉澜社区相关负责人表示,这面锦旗不仅是对“侨胞之家”工作的肯定,更是对他们在未来继续做好为侨服务工作的激励与鞭策。下一步,“侨胞之家”将继续秉承“以人为本、为侨服务”的宗旨,不断提升服务质量,用心用情用力做好每一项工作,为辖区侨界人士提供更加贴心、周到的服务。

自成立以來,“侨胞之家”以党建

(贺明希 张明 贵阳日报融媒体中心记者 蔡婕)

路灯亮了 居民乐了

——观山湖区宾阳街道六砂社区民情助理履职记

“太好了,路灯装了,以后晚上出入方便多了!”近段时间,过往观山湖区宾阳街道六砂桥下时,居民群众纷纷点赞,以前黑漆漆的道路,终于亮堂了。

“我们社区党群服务中心至西南国际商贸城西路段桥下路灯安装这件事,要感谢我们的民情助理吴宏斌,是他积极筹措资金为社区办了实事。”六砂社区党支部书记、居委会主任吴冬梅介绍了民情助理吴宏斌的履职情况。

今年4月,观山湖区组织部选派观山湖区产业发展投资(集团)有限公

司工作人员吴宏斌,到宾阳街道六砂社区担任“排队抓尾”专项民情助理。到岗后,吴宏斌立即融入新岗位,积极参与社区的各项工作,发挥自身优势,为社区工作想办法、出点子。同时,协助社区党组织书记抓好问题整改,不断增强党组织抓党建、抓服务、抓治理的能力,成为社区“好帮手”。

吴宏斌此前在派出单位长期从事党建工作,有着丰富的党建工作经验。于是,他发挥所长,帮助指导社区两位新人入职的“两委”成员尽快熟悉工作,从资料记录归档到活动组织承办,手把

手带、面对面教,目前这两名新同志已经能够独立规范开展各项工作。

今年10月中旬,在六砂社区组织开展的“民声半月谈”居民议事会中,社区收集到群众关于“社区党群服务中心至西南国际商贸城西路段桥下道路昏暗,希望安装太阳能照明路灯”的诉求。于是,吴宏斌主动向派出单位贵阳观山湖区产业发展投资(集团)有限公司汇报,在他的协调下,贵阳观山湖区产业发展投资(集团)有限公司党支部到六砂社区党支部“报到”,并向社区捐赠资金安装了路灯。

“路灯于本月15日安装完成,这几盏路灯的安装,是民情助理履职的成果,也是社会共建的实践。”吴冬梅说,吴宏斌的民情助理履职期满,已于本月初回到派出单位,但由他牵头开展的六砂社区和贵阳观山湖产业发展投资(集团)有限公司的融合共建工作正在不断深入,接下来,双方将持续深化党建引领,突出为民导向,拓展共建载体,聚焦社区治理,通过组织联建、实事联办、难题联解等方式,不断提升基层治理能力。

贵阳日报融媒体中心记者 帅戈

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源,有效盘活工业土地资产,实现互利共赢,贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目,现面向社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下:

- 一、项目概况**
贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳高新区科创南路551号,土地总面积约5.1万平方米,其中市政道路面积1.25万平方米,高压线路防护面积0.76万平方米,林地面积0.6万平方米,净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道交通S2线出入口,高速公路出入口,区位优势明显,交通条件便捷,拟建设标准化厂房,为周边黎阳、报华等大中型企业提供配套服务。
- 二、商业定位**
该项目定位为工业园区,面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。
- 三、洽谈联系方式**
现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房,凡有意进一步了解详情、进行投资合作的单位,可持企业相关资料等洽谈材料进行具体洽谈。
联系人:吴先生 13985032718
现场看地联系人:赵先生 18984042664

(上接1版)
据统计,今年以来,通过该平台兑现贵阳安各类人才奖励2700余万元,惠及企业1700余家次、人才3200余人次。

档案业务“网上办”“掌上办”
“今年,一名家住重庆的服务对象通过档案管理服务平台将档案转回重庆,免去了线下的来回奔波,专门给我们寄来了感谢信。”贵阳市人才服务

中心公共部部长石砚磊说,数字化管理实现档案业务“网上办”“掌上办”,例如,档案接收、转递、查询等高频业务的办理更加便捷,提升了群众满意度。

贵阳市人力资源和社会保障局依托档案信息化和数字化建设,将档案查询、转递、证明等业务接入“筑人才”APP、贵州政务网,让群众足不出户即可享受便捷服务。同时,还能为用户提供档案政审数字影像

服务等。
“以前开证明要查找纸质档案,非常费事,现在只需调出影像就可以出具相关政审证明,查询档案归属地也只需网上输入身份证等信息,就可以知道档案在哪里。”石砚磊说,以前群众办理档案业务要慢慢排队,一天最多只能办理50件,现在一天可办理200多件。

今年以来,共有5万人次通过“筑人才”APP办理调档、查询、出具相关

证明等档案业务。此外,通过与省数据交换平台共享数据,档案业务实现线上多渠道、跨地区办理,更多服务事项可“指尖办”“云端办”,不断提高办事效率和群众满意度。
“下一步,我们将继续深化档案管理服务数字化、信息化建设,继续优化服务流程,加强档案管理人员培训,推动流动人才人事档案信息共享,为流动人才提供更加便捷、高效、精准的档案服务。”石砚磊说。

“小车间”托起“大民生”

(上接1版)
建设就业帮扶车间是贵阳促进搬迁群众就业多元化的具体举措之一,截至目前已在安置区引进和成立手工业品制作、服装生产、农产品加工等劳

动密集型产业22家,提供就业岗位1500余个。通过技能培训提升一批、用工车间吸纳一批、项目建设带动一批、扶持创业发展一批、公益性岗位兜底一批等方式,搬迁劳动力就业率达

95.48%,实现有劳动力家庭一户一人以上稳定就业。
“今年前三季度,安置区搬迁脱贫人口人均纯收入达14902.72元,同比增速提高10.63%。”市农业农村

局生态移民处负责人张志坤介绍,下一步,将结合搬迁劳动力结构、产业布局等情况,持续解决好非劳动力人员、弱劳动力、不能外出人员的就业需求。

贵阳日报·分类广告

● 办理电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

线上办理广告请扫码关注



上新服务

贵阳日报帮您“传情达意”
结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意,全城见证。

分类广告指南:★50元11字

(标字符号1字,手机号12字,并需携带或提供相关资料)

★ 贵 阳 日 报	办 理	16865190007	15185005326	★ QQ	2606408746
日签发的医师执业证书一本,医师资格证书	52012110420102034L,声明作废。	编码:201852110520123199303051220,医师	● 本人陈宇羽(身份证	维修基金收据1张,金额3390元;收据号	0003058。特此声明这2张收据作废,由此
执业证书编码:110520100009896,特此声明	节能置业有限公司房款收据1张,房号	作废。	A15-3103,收据号0003056,金额148567元。	产生的经济纠纷由本人自行承担,与贵州	摩码当代节能置业公司无关。
● 本人罗飞,遗失2018年10月19日签	● 王中员遗失土地确权经营证,证号	发的医师资格证书一本和2019年04月02			

小十字中山东路
联建大楼临街1层商铺
面积为267.97M²

出租

联系人:杨女士 联系电话:18885108660

寻找弃婴亲生父母公告

罗朝权于2021年2月8日早上六点左右在红枫湖镇中山村路口102省道旁捡到一名弃婴,性别男,捡到弃婴用一床黄色小棉被包裹,包裹内附有一张纸条,纸条上写有弃婴出生日期为2021年2月2日。
现寻找弃婴亲生父母,联系人罗朝权,电话号码:18785111043,即日起60日内无人认领,孩子将依法安置。